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GEMEINDERATSSITZUNG
02. JUNI 2025
UM 19.00 UHR 

RATHAUS MARKTGRAITZ

Liebe Graatzerinnen und Graatzer,
 
die Bauarbeiten am neuen Dorfladen in Marktgraitz 
gehen mit großen Schritten voran! 

Dank des engagierten Einsatzes vieler Beteiligter 
nimmt das Projekt sichtbar Gestalt an. Besonders 
erfreulich ist, dass sich das Team aus Ehrenamt-
lichen sowie künftigen Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeitern regelmäßig trifft, um die nächsten Schritte 
gemeinsam zu planen und anzupacken. 

Wer Lust hat, sich noch einzubringen – sei es mit 
Zeit, Ideen oder Tatkraft – ist jederzeit herzlich will-
kommen. Auch die Anteilszeichnung ist nach wie 
vor möglich.

Gemeinsam schaffen wir einen Dorfladen, der von 
der Gemeinschaft lebt!

Auch unser Marktplatz wird bald einladender sein! 
Wir haben die eine großzügige Zuwendung für 
die Umgestaltung bekommen! Mehr dazu auf den 
nächsten Seiten.

Mit großer Vorfreude auf unseren Graatzer Som-
merabend und auf die weitere Umsetzung unserer 
Projekte wünsche ich Euch einen guten Start in die 
Sommermonate!

Jochen Partheymüller
1. Bürgermeister Markt Marktgraitz

BEKANNTMACHUNGEN AUS DER LETZTEN GE-
MEINDERATSSITZUNG:
 
Für den Einbau der Fenster und Türen im Dorfla-
den wurde die Firma Wolf Fenster und Türen aus 
Schneckenlohe-Beikheim beauftragt. Die Kos-
ten belaufen sich auf rund 44.900 Euro brutto. 
 
Die Lieferung eines Pelletofens mit Edelstahlkamin 
übernimmt die Firma Schnapp aus Hochstadt. 
Hierfür fallen rund 7.300 Euro brutto an. 
 
Darüber hinaus plant die Gemeinde, auf dem Dach 
der Turnhalle und zusammen mit dem Regionalwerk 
auf dem Feuerwehrhaus jeweils eine Photovoltaik-
anlage zu errichten. Damit wollen wir einen weiteren 
Schritt in Richtung Nachhaltigkeit und Energieein-
sparung gehen.

BAGGES &  FACKELBROT    I    BRATWÜRSTE & STEAK    I    BURGER 
PIZZA    I    FISCH    I    EIS    I    LONGDRINKS & WEIN    I    BIER

Jetzt
Termin
sichern!

Uwe Stegner e.K.
Bahnhofstraße 6
96257 Redwitz, 
Tel. 09574 - 85 69
Fax 09574 - 88 78
www.rodach-apotheke.de

BlutdruckmessungPharmazeutische  Dienstleistung

Nehmen Sie täglich ein Blutdruckmedikament ein 
und haben einen diagnostizierten Bluthochdruck 
oder wurde Ihre Medikation kürzlich umgestellt?

Wir bieten Ihnen unter diesen Voraussetzungen 
eine professionelle Dreifachmessung des Blutdru-
ckes an.

Kommen Sie gerne vorbei und vereinbaren einen 
Termin für diese kostenfreie Dienstleistung.
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Marktgraitz erhält ELER-Förderung für Neugestaltung 
des Marktplatzes 
 
Gute Nachrichten für Marktgraitz: 
Die Marktgemeinde zählt zu den neun oberfränkischen 
Kommunen, die im Rahmen des Europäischen Landwirt-
schaftsfonds für die Entwicklung des Ländlichen Raums 
(ELER) Fördermittel für Dorferneuerungsmaßnahmen 
erhalten. 

MARKTGRAITZ WIRD 
MIT EINEM ZUSCHUSS 

IN HÖHE VON RUND 
301.000 EURO BEDACHT. 

 

Bürgermeister Jochen Partheymüller nahm den Förder-
bescheid im Rahmen einer kleinen Feierstunde entgegen. 

Insgesamt fließen in dieser Fördertranche etwa 3,15 
Millionen Euro nach Oberfranken – bei einem In-
vestitionsvolumen von über 7,6 Millionen Euro. 
 
In Marktgraitz soll mit Hilfe der Fördermittel der südliche 
Bereich des Marktplatzes umgestaltet werden. 

Ziel ist es, die Aufenthaltsqualität zu erhöhen und dem 
Ortszentrum neues Leben einzuhauchen. Geplant sind 
unter anderem ein neuer Brunnen, Sitzgelegenheiten 
sowie die Sanierung einer historischen Sandsteinmauer. 

Das Wasser für den Brunnen wird aus einer eigens dafür 
angelegten Zisterne gespeist. 

Die Gesamtbaukosten für das Projekt werden auf 596.000 
Euro geschätzt.
 

Lothar Winkler, Leiter des Amts für Ländliche Entwicklung 
Oberfranken, betont die Bedeutung solcher Maßnahmen: 
„Die Neugestaltung von Straßen und Plätzen 
stärkt die Attraktivität des ländlichen Raums.“ 
 
Die Fördermittel stammen aus dem ELER-Programm, das 
von der EU und dem Freistaat Bayern finanziert wird. 

Ziel des Programms bis 2027 ist es, ländliche Re-
gionen als Lebens-, Arbeits- und Erholungsräu-
me weiter zu stärken. Die Umsetzung in Bayern 
übernehmen die Ämter für Ländliche Entwicklung. 
 
Mit dem bewilligten Projekt setzt Marktgraitz ein starkes 
Zeichen für eine zukunftsfähige und lebenswerte Orts-
mitte.

GRUNDRISS
ANSICHT 


